

苦寻儿子22年，长沙“雷公”收到喜讯

深圳警方找到他被拐儿子高度疑似者，DNA比对初步确认父子关系，等待复核

“苦尽甘来！谢谢兄弟们、志愿者、粉丝朋友们22年的帮助！”寻子22年，正在长沙家中的雷武泽通过朋友圈分享了好消息。

6月21日，雷武泽告诉记者，他在6月19日下午收到深圳市公安局罗湖分局民警的消息，称已找到疑似其儿子川川的男子，正在复核双方的DNA。目前，他和妻子正在家中做迎接川川回家的准备。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



扫码看视频



▲22年来，雷武泽在各地寻亲。

◀22年前，雷武泽和妻子、儿子川川的合影。受访者供图

被拐：3岁男童被女邻居带出去玩走丢

在寻子圈，雷武泽因其左边立起来的眉毛，被大家称呼为“雷公”。6月21日，他向记者重复讲述着22年来的寻子历程。

2001年，夫妇俩带着3岁的儿子川川租住在岳阳老火车站附近的某货仓中转站。当年10月9日清晨，川川被邻居苏某某带出去玩后失踪。从此，“雷公”夫妇开始了漫长的寻子路。

孩子被拐后，家里发生了翻天覆地的变化。一家人从岳阳来到长沙定居，生下女儿喜洋洋（小名），川川的爷爷在去世前，曾叮嘱雷武泽，“一定要把川川带回家。”

除了西藏和新疆，雷武泽的寻亲足迹遍布整个中国。贴传单、登广告、求助媒体报道，能想到的办法都尝试过。这几年，雷武泽开始借助人像比对、大数据等手段寻亲。在寻亲路上，他一次次碰壁，但仍在不断尝试，不愿意放弃任何一次机会。

2021年6月，雷武泽曾以为找到了川川。当他满怀欣喜地拟写了一封《邀请函》，邀请曾帮助过他的好心人，带着“团圆酒”驱车千里赶到山西省临汾市认亲时，却在亲子鉴定面前傻了眼。

那一次的经历给了雷武泽很大打击，但他仍未放弃，始终坚信：川川一定会回来！

寻子：苦寻22年，找到了疑似川川的男子

“寻亲就是件长久的事，不能中途放弃。”雷武泽告诉记者，这些年为了寻找川川，他花费了一百多万，自己的事业也无法全心投入。终于在他的执念下，传来了好消息。

今年2月，在全国各地寻亲民警的帮助下，借助人脸识别技术，将存在可能性的照片与雷武泽夫妻及女儿的照片对比，逐步缩小比对范围，最终确定了广东汕头的这名高度疑似者。

可是，民警和雷武泽在与这名高度疑似者沟通后，却因种种原因，对方不愿配合进行血样比对。就在雷武泽准备跟进其他线索时，转机来了。有网友提供线索，四川绵阳警方抓获一名拐卖儿童的男子，曾在岳阳居住过，且自2002年开始，拐卖的孩子均被送往广东汕头。

“川川就是2001年失踪的，他会不会也被送往汕头？”雷武泽和警方再次将目光锁定此前那个汕头的孩子。

雷武泽透露，一方面公安机关再次将疑似川川男子的照片与其户口信息中家人的照片进行比对，又与雷武泽一家人的照片进行比对，发现与雷家人高度相似；另一方面，经过多番沟通，深圳罗湖公安于6月13日对疑似川川的男子进行了采血。

“恭喜！中了！”6月19日，得到DNA初步确认的消息后，雷武泽哭了。

雷武泽说：“第一次DNA已经比对完成，正在进行第二次的DNA复核工作。民警正在给孩子做心理辅导工作。”雷武泽表示，拐走川川的人贩子已有怀疑对象，具体情况公安正在调查中。

喜悦：“新的生活要开始了！”

6月21日中午，待前来问候恭喜的人群散去，三湘都市报记者留在了雷武泽家中。

客厅的桌上摆放着这些年他为川川准备的生日礼物。2022年4月，雷武泽在家中为川川过生日的场景，仿佛还在眼前。“Happy birthday to you！生日快乐，川川！你不要‘躲猫猫’了，早点回家！”没有主角的生日会，雷武泽已经办了22年，“终于等来了好消息！太不容易了！”

当记者问及有没有做好准备时，雷武泽说，“川妈念叨着，是住22楼还是27楼？都已经收拾好了。他一米七五的个头，要不要换张大床……”

“你有多高？穿多大鞋……”坐在一旁的川妈盯着记者，时不时插话问道，准备好的衣服物件想找个人帮忙试试。

如今，雷武泽已经53岁。他计划在6月25日到深圳，等待最后的复核结果。对于即将到来的深圳之行，一家人既紧张，又期待。

“22年，马上就要见面了，新的生活要开始了！”说到动情处，雷武泽睁大双眼看向天花板。夫妻俩的自言自语，记者没有打断，22年的漫漫寻子路，多少辛酸泪只有他们知道。

消防隐患曝光

郴州嘉禾：一酒店存重大火灾隐患被处罚

近日，嘉禾县消防救援大队依法对存在重大火灾隐患的荣耀国际大酒店予以行政处罚。

嘉禾县消防救援大队在开展全县消防安全重大风险隐患整治时，发现荣耀国际大酒店消防设施未保持完好有效（酒店六楼部分防火门损坏、排烟设施、消防用电设备、火灾自动报警系统等不能正常运行），违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。该酒店所在建筑为高层公共建筑，属于公众聚集场所，一旦发生火灾，容易造成群死群伤火灾事故。大队责令其立即整改，并综合判定该酒店为重大火灾隐患单位。

目前，县消防救援大队已提请县政府对该酒店重大火灾隐患进行挂牌督办，并对其依法作出罚款6000元的行政处罚。

■张小艳

郴州汝城：一超市因存重大火灾隐患被立案督办

近日，郴州市汝城县一超市因消防设施、消防安全

标志设置不符合标准，存在重大火灾隐患被汝城县消防救援大队立案督办。

此前，大队消防监督员在开展消防监督检查时发现，汝城县大坪家家润超市存在疏散标志设置数量严重不足（食品区和服装区均未设置）、未设置排烟设施等隐患问题，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项的规定。根据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017），该单位存在的隐患问题已构成重大火灾隐患，大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县人民政府对该超市重大火灾隐患实施挂牌督办，同时依法对其处罚款人民币5000元的行政处罚。

该单位负责人表示将深刻吸取教训，加强场所消防安全管理。目前该场所消防安全隐患已整改到位。

■欧小清

经济信息

农行湖南娄底分行与娄底市供销合作社签订战略合作协议

6月20日，农行湖南娄底分行受邀参加娄底市供销“大合作大联盟大服务”推进会，现场与娄底市供销合作社签

订战略合作协议，通过行社“强强联合”、资源共享，加快构建农村商品流通网络，完善农村金融服务体系，促进社有企业发展，推动农企企业转型升级，更好服务乡村振兴。

作为服务“三农”的国家队和主力军，该行依托覆盖城乡的服务网络、先进的现代金融科技，始终坚守服务“三农”使命，强化产品、模式和服务创新，不断加大“三农”重点领域信贷支持，擦亮“家门口银行”金字招牌，缓解农业企业、新兴农业经营主体“融资难”“融资贵”“融资慢”难题，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，接续服务乡村振兴，致力于打造服务乡村振兴领军银行。

“我们将联手供销合作大联盟构建生产、供销、信用‘三位一体’新型农服务体系，以为农服务为中心，以融合合作为纽带，打造行社合作的样板。”据该行负责人介绍，“围绕社有企业、农民合作社、农资企业金融需求，聚焦粮食安全、种业振兴、乡村振兴等重点领域，我们将持续在产品、模式、服务上发力，不断促进农业生产，加快农产品流通，在乡村振兴的新征程上展现农行新担当，作出新贡献。”

据悉，根据合作协议，未来五年该行将为全市社有企业提供10亿元融资支持，并提供信贷、现金管理、国际结算、投资银行和电子商务等一揽子金融服务，持续为当地乡村振兴提供农行智慧和方案。

■孙雄武